



社区志愿者为群众运送生活物资。记者 谢天骄 摄



赶水镇民生保障专员将物资送到隔离点。记者 杨圣龙 摄



志愿者采用“线上+线下”的形式,为小区居民提供物资保障服务。记者 周高 摄



城区某药店,外卖配送员正等待取药,准备为市民配送上门。记者 王京华 摄

「最后一米」感谢有你



红蚂蚁商城志愿者将生活物资配齐撞装车。记者 王京华 摄



三角镇志愿者正在为群众送订购的米。通讯员 张丽华 摄



超市工作人员按照线上订单选配物资。记者 尹向宁 摄

“你好,你的快递到了,请注意查收!”
“老师,你买的菜已给你放到门口,请及时取一下!”
……
疫情发生以来,綦江多措并举全力守护群众“菜篮子”“米袋子”,千方百计打通“最后一米”,确保民生服务“不掉链子”。商场、超市等纷纷响应转战“线上”,升级配送服务,全力做好物资供应工作;无数小哥、骑手、志愿者奔跑穿梭于大街小巷,第一时间把物资、生活必需品等送到群众手中……
他们,是我们生活的保障。他们,是这个城市坚毅的力量。他们,以实际行动当好“最后一米”守护者。
“最后一米”,感谢有你!
文/记者 王瑜

“文化大餐”来相伴 居家生活更丰富

在线当主播 防疫是战士 “95后”教师杨扬有点忙

本报记者 刘柳吟 通讯员 杨珍宵

文化大餐“云”上享 作者的倡议书》,动员全区广大文艺工作者、文艺爱好者迅速行动起来,创作了音乐作品《心中的永恒》《快递小哥》;开展了“一‘慕’连麦读书会”线上活动;编创了手语舞《綦江加油!重庆加油!》《病毒走开》;我们将战胜疫情,将抗疫纳入“传承文明 趣味剪纸”系列主题剪纸活动;开展摄影创作网络展,在润物细无声中传播正能量。
区文联办公室主任霍宇认为,这次市里推出的六类文化体育休闲活动,正当其时,内容丰富,考虑了各种人群的需求。綦江文艺界的朋友们特别欢迎“晒文化、晒文艺”活动,现在大家都行动起来,踊跃创作,积极展示,大家觉得可以借此契机让心静下来,让情浓起来,用文艺的力量,团结身边更多的人,抗击疫情,共同迎接“春天”的到来。
文龙街道天桥社区居民杨婷婷说,自己一直想学习烘焙点心给孩子吃,但苦于上班没时间,这次居家不仅有了足够时间,这6类“文化大餐”中还有直播课程,她跟着学习了不少技能,丰富的居家生活让她成为了更加全能的妈妈。
永新中学学生杨茂源说,“文化大餐”形式多种多样,内容十分丰富,自己在家就可以学习书法、美术,还可以跟着国家级指导员一起学习居家健身,能免费阅读很多经典图书,居家生活并不单调,反而还可以学到更多的知识。

“我家一直都在用重庆有线电视,平时都是通过重庆有线电视看电视剧、电影、节目等。现在不能出门,看电视的时间更多了。这次重庆推出影视剧目大展播,给我们这些重庆有线电视用户带来了很大的便利。欠费的不停机,并且一些特色付费频道也能免费看啦,一天到晚都有不同的节目可以看,实现了“追剧”自由。”三角镇大湾村村民胡启英说。
永新镇望场社区居民彭光强平时就喜欢看戏剧表演,经典的戏剧他都会翻来覆去看很多遍,这次重庆推出的“文化大餐”中有舞剧、川剧、话剧等,特别是有一些经典剧目是他平时都没看过的,这下在家可以看个够。

“我能上!我给学生们上完网课,剩下的时间都可以当志愿者。”日前,安稳镇杨地湾学校“95后”青年教师杨扬看到安稳镇招募志愿者的消息后第一时间报名。
每天上午10点半,杨扬会提前半个小时打开网课直播进行调试。上完网课后他就踏上了“外卖之旅”。
“宋嬢嬢,萝卜、白菜、瘦肉、酱油都买来啦,这是您在社区微信群里下单的东西,您清点一下。如果还缺点啥,可以在微信群里下单,我明天再给您送来。”杨扬将物资放在门外,跟宋阿姨说道。

杨扬志愿服务的社区是老旧小区,小区楼栋没有电梯,送货全靠爬楼梯,每天给居民配送物资,他要走上万步。
晚上杨扬又出现在家属区的进出卡点上,劝返外出遛弯、聊天的居民,一直到深夜才回家。
在安稳,群众积极参与志愿服务,助力疫情防控,杨扬不是个例外。据介绍,该镇自11月15日招募志愿者以来,200余人应声集结,实现15个村社区全覆盖。他们奔赴不同岗位,用实际行动践行“战‘疫’有我”的誓言。